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Varjú Vilmos Baráti Kör

Futballról szűk körben

Közel félévszázad nagy mér-
kőzéseinek felidézésére, köztük 
természetesen a magyar sike-
rekre koncentrálva, nyílt lehető-
sége azoknak, akik március 13-
án ellátogattak a Rákosi úti régi 
postaépületbe, a Varjú Vilmos 
Olimpiai Baráti Kör soros rendez-
vényére. A meghívott vendégek 
ugyanis olyan focisztárok voltak, 
mint a kétszeres olimpiai bajnok, 
és egyszeres bronzérmes, Euró-
pa-bajnoki harmadik helyezett, 
világválogatott, a Fradival négy-
szeres bajnok és Vásárvárosok 
kupája győztes Novák Dezső, a 
Ferencváros legendás kapusa, 
az 506 meccsen és három ku-
padöntőben védő, ötszörös baj-
nok, olimpiai ezüstérmes Géczi 
István, illetve a Vasas zseniális 
csatára, a 33-szoros magyar 
válogatott, az 1982-es spanyol-
országi világbajnokságon Salva-
dor ellen 8 perc alatt mesterhár-
mast elérő Kiss László.

A kerületben élő, ahhoz több 
szállal is kötődő labdarúgózseni-
ket Varga Ferenc, a RAFC labda-
rúgó szakosztályának vezetője 
kérdezte. Többek között arról, 
hogy miért nem vállalnak szere-

pet a mai futballban, hogy Novák 
Dezső miért tudta olyan maga-
biztosan értékesíteni a büntető-
ket, hogy Géczi István miért oly 
keveset védhette a magyar válo-
gatott kapuját, vagy, hogy Kiss 
László honnan vette a „pimasz-
ságot” az oly sokszor megcso-
dált átemelős góljaihoz. A ven-
dégek pedig állták a rohamokat, 
és beszéltek Illovszky Rudolfról, 
Lakat T. Károlyról, a megnyert és 
elveszített olimpiai döntőkről, a 
Fradi kupasikereiről, a belgrádi 
vagy Rió de Janeirói Maracanák 
hangulatáról, az idegenlégiós 
életről, no meg persze a maiak-
ról, a magyar futball jövőjéről, a 
világbajnoki selejtezőcsopor-
tunk sorsolásáról, és sok más 
egyébről. A nézők, akik ezúttal 
is kevesen voltak, valószínűleg 
reggelig is kérdezni tudtak vol-
na, a vendégek pedig, akik vé-
gig partnernek bizonyultak az 
emlékek felidézéséhez, talán 
még sokáig válaszoltak is volna 
nekik, ám a szervezők kénytele-
nek voltak egyszer véget vetni a 
rendezvénynek. Mely azért így is 
elnyerte a „legtovább tartó baráti 
kör estéje” címet. (S)

Lázadással ünnepeltek

A zuglói Szent István Gimná-
zium lassan két évtizede rend-
hagyó módon egy színdarabbal 
ünnepli meg Március tizenötödi-
két. Idén pedig a korábbi évek-
hez képest rendhagyó módon, 
nem egy „nagy klasszikus mű-
vel”, hanem egy mesedarabbal 
emlékeztek a 160 évvel ezelőtti 
forradalom eseményeire, hősei-
re. Már, amennyiben a József At-
tila-, Szép Ernő- és Kossuth-díjjal 
kitüntetett Páskándi Géza A szal-
mabábuk lázadása című 1985-
ben írt színműve meseregénynek 
tekinthető. Mert hiába a mű szal-
mabáb és gyerek főszereplői, a 
történet akkor is a levert szabad-
ságharc utáni terrorról szól. Sőt, 
továbbvinnénk, hisz nagyon is 
szembetűnő a párhuzam a múlt 
és jelen történései között. „A lá-
zongjatok csak, aztán majd ha-
zamentek, és minden marad a 
mi szánk íze szerint” üzenet ta-
lán sosem volt ennyire időszerű, 
mint napjainkban. 

A zuglói gimnáziumban éve-
ken keresztül a magyar munka-
közösség pedagógusai rendez-
ték a Március 15-i darabokat. 
2004-ben aztán egy fiatal peda-
gógus érkezett a gimnáziumba. 
Szecsődi Tamás pedig rögtön a 
kezébe vette a drámacsoport sor-

sát, komoly szervezőmunkába 
kezdett, majd a diákjaival az első 
tanévben Sütő András nagysike-
rű színművét, az „Ádvent a Har-
gitán” mutatta be. A sorban az-
tán olyan alkotások következtek, 
mint Katona József „Bánk bán”-
ja,  Friedrich 
Dürrenmatt „A 
nagy Romulus”-
a és William 
Shakespeare 
„III. Richárd”-
ja. Ezek után 
érthetően meg-
lepőnek tűnt 
az idei téma-
választás, hisz 
Páskándi Géza 
„A szalmabá-
buk lázadása” 
című műve nem 

tartozik a legismertebb darabok 
közé. Még csak a legismertebb 
Páskándi-művek közé sem. An-
nak ellenére így van ez, hogy a 
meseregényből Palásthy György 
1999-ben egy játékfilmet rende-
zett. Mégis, aki megtekintette a 
darabot – márpedig a Szent Ist-
ván Gimnázium hagyományai 
szerint az iskola tanulóközössé-
ge és pedagógusai Március 15-
én hagyományosan az aktuális 
színdarab megtekintésével ün-
nepelnek –, úgy érezhette, hogy 
a szalmabábuk történeténél 
pontosabban, élethűebben még 
senki sem ábrázolta a zsarnok-
ság elleni lázadás, a megalázta-
tás, a kisemmizés, az elnyomás 
tényét.

A színdarab március 14-i dísz-
bemutatójára elfogadta a zuglói 
intézmény meghívását Páskándi 
Géza özvegye, illetve Koltai La-
jos, az ismert operatőr, rendező 
is – aki egyébként az intézmény 
diákja volt. A két neves vendég 
pedig mind a rendezést, mind 
pedig a zuglói diákok játékát 
nagyra értékelte. (M)

Kiss László, Novák Dezső, dr. Géczi István és Varga Ferenc a ba-
ráti kör legutóbbi rendezvényén
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